

## ТАМ РЕШАЮТСЯ СУДЬБЫ

Группа десятиклассников ЛСОШ: А. Иванов, С. Староверов, М. Александров, Э. Носкова, В. Куликова, М. Герасимовская, А. Смирнова, А. Румянцев и А. Лапина в сопровождении заместителя главы района Л.Б. Антоненко, директора школы Н.Н. Николаевой и преподавателей Л.М. Куликовой, Е.А. Смирнова 18 апреля побывали в Москве, где посетили Государственную Думу Российской Федерации. Такую уникальную возможность любкимским старшеклассникам предоставили депутат Государственной Думы России Анатолий Иванович Лисицын и Глава Любимского района Александр Викторович Кошкин за отличную и хорошую учёбу, а также за активную жизненную позицию.

Программа пребывания школьников в Государственной Думе была насыщенной и интересной. Ребятам рассказали о том, сколько фракций работает в Госдуме, как происходит работа над принятием законов, какие направления по улучшению качества жизни россиян приоритетны сегодня в работе депутатов... Побывали любкимские экскурсанты во фракциях ЛДПР, КПРФ, увидели зал пленарных заседаний, но самая яркая встреча была у любкимских экскурсантов с первой женщиной космонавтом Валентиной Владимировной Терешковой, которая, как выяснилось, хорошо помнит своё посещение нашего города и встречу с любимицами. В Госдуме ребята много фотографировались, получили памятные сувениры, побывали в Думской столовой. Кроме посещения Госдумы России ребят ждала увлекательная экскурсия по Красной площади и на Останкинскую телебашню. Школьников впечатлил Собор Василия Блаженного, памятник Минину и Пожарскому, они побывали на нулевом километре, увидели смену почётного караула у Вечного огня.

Для некоторых ребят поездка в Москву была первой в жизни, и у них до сих пор буря эмоций и масса впечатлений, которые они пронесут через всю жизнь, а возможно, кто-то из участников конкурса всерьез решит заняться большой политикой и работать на благо жителей родной страны.

Светлана Широкова



На этой неделе по всей стране проходили комплексные учения МЧС. В каждом регионе был свой сценарий. Так, в Любиме 23 апреля утром поступило сообщение о чрезвычайной ситуации, создавшейся в результате образования условного затора льда и повышения уровня воды в реках, что привело к

обрушению моста через реку Обнору и подтопление жилых домов в деревне Шарна. Был создан оперативный штаб во главе с председателем Комиссии по чрезвычайным ситуациям В.А. Степановым, координировавшим все тактические действия, усилены оперативные дежурные смены органов управления и смены подразделений, проведены инструктажи. Также отработывалась эвакуация жителей улицы Набережная реки Уча, уровень воды в которой, по легенде, превысил критическую отметку, в результате чего, улица оказалась в зоне затопления. Жители были успешно эвакуированы. Также были отработаны действия на случай условного лесного пожара и аварии на одной из атомных станций, откуда в нашу область двигалось радиоактивное облако. Условный огонь пришлось тушить в районе деревни Гиганово Ермаковского сельского поселения. Проведён комплекс предупредительных и защитных мероприятий, направленных на снижение возможных потерь и ущерба, при возникновении чрезвычайной ситуации техногенного характера.

В комплексных учениях были задействованы все силы системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, привлечены спецтехника, подразделения пожарной части, полиции, ГАУ «Лесная охрана», ЦРБ.

Главная задача учений - отработать действия на случай серьёзной чрезвычайной ситуации - будь то техногенная авария, стихийное бедствие или пожар. Вся работа координировалась из Национального центра управления в кризисных ситуациях МЧС России, расположенного в Москве.

Светлана Широкова



## День местного самоуправления

□ День местного самоуправления в России отмечался впервые, указ о его учреждении Президент Владимир Путин подписал в июне 2012 года. Дата его проведения – 21 апреля выбрана не случайно: именно в этот день в 1785 году императрица Екатерина II подписала Жалованную грамоту городам, положившую начало развитию российского законодательства о местном самоуправлении. 19 апреля, в Ярославле, в концертно-зрелищном центре «Миллениум» состоялось торжественное мероприятие, посвященное празднованию Дня местного самоуправления.

– Очень приятно, что мне впервые в современной истории Ярославской области выпала честь поздравлять с праздником органы местного самоуправления, – обратился к собравшимся губернатор Сергей Ястребов. – И дай нам Бог и дальше вместе развивать органы местного самоуправления, укреплять власть на местах, добиваясь взаимопонимания между властью и людьми. Праздник День местного самоуправления на Ярославскую землю пришел благодаря вашим трудам, тому авторитету, который местное самоуправление завоевало за последние годы. Еще раз хочу поблагодарить вас за тяжелую, но очень важную работу. Будем двигаться вперед и вместе решать все вопросы в интересах жителей региона.

В Ярославской области 100 муниципальных образований: три городских округа, 17 муниципальных районов, 80 городских и сельских поселений. Представители многих из них получили награды.

Почётный знак Алексея Петровича Мельгунова вместе с другими Главами получил

Глава Ермаковского сельского поселения Любимского района Андрей Васильевич Мазанков.

А.П. Мельгунов с [1777 года](#) до конца жизни был [ярославским](#), а с [1780](#) ещё и [вологодским генерал-губернатором](#). В разное время в состав края, находившегося под его управлением, входили вологодские, костромские, архангельские земли. В наместничестве проводил в жизнь программу деятельности, которая сочетала просветительские идеи и идеалы. Вера, закон, милосердие — краеугольные камни мельгуновского правления. Мельгунову приходилось создавать губернию с нуля: наносить на карту новые города, развивать в них торговлю и промышленность, стимулировать развитие образования, культуры, благотворительности. Организовал административный аппарат наместничества, боролся с злоупотреблениями в государственных учреждениях, за утверждение законности. Одним из первых Мельгунов начал реализацию новой судебной реформы. У него была репутация добросердечного человека, гуманного чиновника, осуждавшего жестокость, даже ту, которую допускал закон.

## Акция

### Ночное Царство книг

## Отправляемся в путешествие...

Для тех, кто не любит рано ложиться спать или проводить скучные вечера у телевизора, в конце апреля по всей стране прошла масштабная акция «Библионочь». Её придумали ради популяризации чтения и поддержки интереса к литературе. Более 700 учреждений работали от заката до рассвета. Главная библиотека страны – российская государственная – впервые в своей истории допустила посетителей в 19-ярусное хранилище и показала драгоценные древние книги. На других площадках прошли публичные лекции, экскурсии, творческие вечера.

Все программы в этом году объединила тема "Большое литературное путешествие". Совершить его могли не только взрослые: специально для маленьких читателей детские библиотеки провели "Библио-сумерки".

Любимская Центральная библиотека имени Александра Сергеевича Пушкина работала «в ночную» 18 апреля. Встреча гостей началась в 18 часов вечера. С этого момента в библиотеке вёл учёт посетителей «Библионочи» - в результате, их прибыло около 100 человек! Открылась литературная «вечеринка» «библиобродилкой» с игровыми элементами. В первую очередь посетители побывали «в гостях» у великого поэта, имя которого присвоено нашей центральной библиотеке. На абонементе любители поэзии узнали массу интересных фактов из биографии Александра Сергеевича - о его творчестве, о женщинах в его судьбе, большинство из которых стали музами... Здесь же можно было

познакомиться с выставками - «Мир великого поэта», «Гений русской литературы», а ещё... поучаствовать в игре, призами которой являлись жетоны для участия в предстоящем «Поле чудес». Участникам предлагалось продолжить цитируемые строки из пушкинских сказок и, желательно, вспомнить их названия. Чуть позднее на абонементе появился усталый Путник в дождевом плаще, вдохновенно цитирующий строки из лирических произведений Александра Сергеевича. Желающие приобрести жетоны могли помочь ему в этом нелёгком деле.

Насытившись впечатлениями, гости продолжили путешествие, отправившись на второй этаж. Но на пути... им преградил дорогу Стражник, появившийся здесь вместе с Марьей-Затейницей. Дело в том, что Марья подготовила для путешественников по Царству книг «Викторинную карусель». Чтобы тебя пропустили на 2 этаж, необходимо было ответить на любой из множества незатейливых вопросов, ответы на которые каждому из любителей чтения знакомы с детства, заодно получив жетон. С викториной справились все! А первой наградой за это стали «Заморочки из бочки», подготовленные Василисой Премудрой! В методическом отделе гостям подкинули множество идей для проведения семейного праздника. Василиса и её помощницы провели для детей и взрослых несколько увлекательных игр, которые не только ещё больше подняли всем настроение, но и были взяты на заметку любителями организовывать семейные праздники. Кстати, в подарок им выдали ещё и соответствующие памятки!

### **Вдохновение приходит внезапно**

А завершилась «Библиобродилка» в гостиную, только зайдя в которую путешественники сразу ахнули: столько здесь оказалось красоты рукотворной! В первую очередь, всеобщее внимание привлекли мозаичные картины, созданные целиком из съедобных материалов. Заворожённые не столько сюжетами картин, сколько оригинальностью их создания, посетители отмечали: «Вот здесь – кукуруза... а это – пшено!», «Фасоль, перец, семечки...», «Горох, макароны...» Между тем, если отвлечься от того, из чего сделаны картины и просто полюбоваться ими, получаешь массу не менее ярких впечатлений!

Среди многообразия оригинальных работ не сразу можно было заметить их автора, скромно расположившегося рядом – Раису Григорьевну Федину, приехавшую к нам из Пречистого. Спросив у неё названия наиболее впечатливших меня картин, которыми оказались «Рождественская звезда», «Новогодняя открытка», «Цветочное ассорти», «Ночные цветы», «Золотая рыбка», «Натюрморт с мимозой» и другие, я заодно узнала историю зарождения первых авторских идей:

- Когда пять лет назад я делала ремонт в своей квартире, оказалось, что не хватает какой-то «изюминки» для дизайна кухни. Тогда мне впервые и пришла в голову идея – делать картины из тёплых, живых материалов, созданных природой, не используя никаких красителей. Сюжеты приходят спонтанно. Иногда случайно могут вдохновить рисунки на обоях, шторах, иллюстрации из детских книг...

О технике создания картин гости библиотеки узнали во время проведения мастер-класса... Среди вопросов, задаваемых мастерице, прозвучал такой: «А кто Вы по профессии?» «По профессии я бухгалтер!» - ответила Раиса Григорьевна... И здесь вдруг выяснилось, что она вообще – личность незаурядная, многогранная! Увлечения приходят к ней неожиданно. Если бы лет 10 назад кто-то сказал, что она начнёт писать стихи, ни за что бы не поверила! Урождённая москвичка, жена военнослужащего, всю жизнь проработала в торговле, успешно занялась предпринимательской деятельностью... Никогда не имела никакого отношения к литературе, даже в школе её не любила. В 2009 году близкий друг семьи Фединых, с юношества увлекавшийся поэзией, переживал кризисную ситуацию в жизни. В этот период он был в таком отчаянии, что даже сжёг все свои стихи.

- Я уже не знала, какие подобрать слова, чтобы поднять его дух, - рассказывает Раиса Григорьевна, - в конце концов, сказала: «Ну, давай, я для тебя стихотворение напишу!» Он удивился: «Ты?!» Ночью мне не спалось, встала в 4 утра и вдруг начала писать... Оказалось, что слова складываются в стихотворные строки, подбираются рифмы... Друг позднее оценил мой первое стихотворение, а я стала писать ещё и ещё. Начала экспериментировать...

С тех пор Раиса Федина выпустила на собственные средства 5 стихотворных сборников. Трогательная лирическая поэма, стихи-посвящения, шуточные стихи (в том числе, пародии на саму себя), сказки, басни... Чего только не встретишь в её книгах, две из которых автор подарила читальному залу библиотеки. История последней на сегодняшний день, пятой, книги особенно интересна. Создавая сборник стихов, загадок и сказок для детей «Давайте познакомимся», Раиса Григорьевна прониклась задачей сделать его красочным, замечательно иллюстрированным. Поскольку себестоимость книги тогда получилась бы огромная, «бросила клич» среди знакомых и незнакомых художников – как профессионалов, так и любителей: «Вы мне – картинку, я вам - книжку!» Находила аргументы: «Представьте, как через много лет книгу найдут ваши внуки или вы сами где-нибудь на антресолях... Как приятно будет вспомнить о таком своём поступке...» и тому подобные. Вскоре на свет появилось красочное издание, которое по достоинству оценили и дети и взрослые. Кстати, приобрести экземплярчик для своей семьи можно было здесь же, на встрече с автором.

Выставка пестрила изделиями и других рукодельниц – клиентов группы дневного пребывания Любимского КЦСОН, а также молодого специалиста библиотеки Лилии Михайловны Лапшиновой. Между прочим, в фойе можно было полюбоваться ещё и выставкой кукол рукодельницы Ларисы Ивановны Горбачёвой, фото-выставкой Елены Смирновой.

### **Вечер с гитарой и «Библиосумерки»**

Особенно лиричной и тёплой сделали библионочь, а точнее, пока ещё, библиовечер, выступления местных гитаристов: Андрея Люлина, Михаила Мудрова, дуэтов – Сергей Топников и Аурика Саматова, Владимир Смирнов и его ученица Анна Калёнышева. Песни для музыкального вечера его участники выбрали на свой вкус, по душе. Пока взрослые с упоением слушали гитаристов, то и дело наверх поднималась детвора, радостно сообщая: «А нам книжки подарили!» Узнать, в чём дело, можно было спустившись на первый этаж, где шла бесплатная раздача некоторых книг. А рядом, в детской библиотеке, продолжались «Библиосумерки»: викторины «Самый-самый», «Юморина-2013», «Вспомни героев сказок», «Литературный винегрет» конкурс «Скажи поговорку правильно», подвижные игры, чаепитие...

Тем временем, наверху уже открылось библиокафе и всюду шла подготовка к «Полю чудес», участники для которого определялись по количеству набранных за вечер жетонов. Тема игры оказалась приурочена к Году экологии, все вопросы касались редких видов животных. В финал вышли Надежда Борисовна Дорофеева, Елена Кравченко и Николай Никольский. После упорной интеллектуальной борьбы победил Николай, с чем его от души и поздравляем!

### **Для самых стойких**

Время неумолимо двигалось к полуночи, в библиотеке остались только взрослые. Представители юного поколения, хоть, возможно, и не успели застать «Спокойной ночи малыши!», но дома были в срок. В 21.00 открылся кинозал для взрослых, где демонстрировались фильмы ярославского мультипликатора Александра Петрова и представлена презентация «Может всё библиотекарь!» о важной роли, нелёгком и интересном труде представителей этой профессии.

P.S. Коллектив Центральной библиотеки им. А. С. Пушкина благодарит за участие в «Библионочи-2013» волонтеров – учащихся ЛСОШ Виталия Зарубина, Екатерину Мурину, Викторину Фирову, Валентину Хапину и Марию Бахвалову.

Наталья Зубкова

Фото автора



